

# Голос времени

Среда, 17 мая, 2000 год

№39 (6073)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Первые шаги сделаны

Первого апреля начало функционировать вновь созданное в Кировском РОВД отделение по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и использования административного законодательства, работу которого доверено возглавить бывшему начальнику службы участковых инспекторов майору милиции Ю. Н. Стамату.

За прошедшие неполные два месяца небольшим коллективом отделения из четырех сотрудников сделано уже немало. Проведено не сколько проверок правил торговли на рынках и в магазинах, предприятиях общественного питания, автозаправках, а также по оказанию бытовых услуг и т.п. Шесть материалов по обману потребителей направлены для рассмотрения в отделение дознания райотдела милиции.

(Соб. инф.)

## Опасное заболевание

Заместитель главы райгосадминистрации Л. П. Стехова провела совещание с главами сельских администраций, руководителями районных служб и сельхозпредприятий, главными ветеринарными работниками хозяйств. На повестке дня стоял один, но очень злободневный на сегодня вопрос "О мерах по профилактике и предупреждению заболевания геморрагической лихорадкой".

Выступившие на совещании главный врач центра Госсанэпиднадзора в Кировском районе В. Н. Филипенко и главный врач Кировского ТМО А. С. Сухин, главный госветинспектор П. А. Кирилов подробно рассказали об эпидемиологии в районе и ответили на вопросы, связанные с опасным для жизни человека укусом клеща, вызывающим заболевание геморрагической лихорадкой, и лечением заболевших.

(Соб. инф.)

## Смотр-конкурс

В спортзале Дворца культуры им. С.М. Кирова прошел районный смотр-конкурс по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма "Законы дорог уважай" среди учащихся школ. Он включал в себя пять остановок на станциях: пропаганда безопасности дорожного движения, оказание доврачебной помощи, знание правил дорожного движения, "Безопасное колесо" и знание велотехники.

К чести участников смотра-конкурса следует сказать, что все они показали хорошую теоретическую и практическую подготовку. Жюри подвело итоги. По праву первое место было присуждено учащимся Орловской, второе - Горнозаводской и третье - Зольской средних школ. Команда юных инспекторов движения в составе Нины Ильиной, Лиды Трилько, Светланы Тауцилова и Алексея Соколова показали наилучшие результаты.

Победители смотра-конкурса "Законы дорог уважай" были награждены ценными призами, и уже в этом месяце примут участие в краевых соревнованиях, где будут защищать честь своего района. Спонсорскую помощь школьникам оказали городская администрация и отдел образования администрации района.

Андрей КОСАРЕЦКИЙ, капитан милиции.

## Статистика свидетельствует

Итоги первого квартала показали, что за три месяца объем промышленного производства в районе составил на 24,5% выше уровня прошлого года. Более успешно сработали ООО "Молочник", ООО "Зольский балластный карьер" и КТП "Кировский".

На крупных и средних предприятиях района среднемесячная номинальная зарплата составила 583 рубля, что на 42% выше уровня прошлого года. Наивысшая зарплата в органах кредитования, управления, наименьшая - в сельском хозяйстве. Среднедушевой денежный доход в среднем по району составил 444 рубля. Прожиточный минимум по краю составил 834 рубля на человека, потребительская корзина набора продуктов питания - 463 рубля.

Галина МЕДЯНИК, специалист

Кировского территориального отдела госстатистики.

## Селекторное совещание: заботы земледельцев

Состоялось селекторное совещание, которое вел министр сельского хозяйства и продовольствия Ставрополья В.Ф. Гаркуша.

Его первый заместитель В.А. Жерновой ознакомил руководителей райсельхозуправлений, главных специалистов, руководителей сельхозпредприятий, главных агрономов и инженеров с положением дел в сельском хозяйстве, какие проблемы предстоит решить в связи с предстоящей уборкой, подготовкой к ней техники.

Не остались без внимания вопросы, связанные с окончанием сева яровых, химзащитой растений, кормопроизводством, овощеводством и плодоводством, обеспечением ГСМ и др.

Были высказаны критические замечания в адрес отдельных руководителей сельхозпредприятий, которые допускают промахи в работе, своевременно не проводят весь комплекс агротехнических мероприятий.

Отмечалось, что "капризы" природы, зачастую непредвиденные, не должны сказываться на урожае. Обильно выпавшие дожди и своевременно проводимые мероприятия позволят получить высокую отдачу с каждого гектара.

Участники селекторного совещания имели возможность познакомиться с делами отдельных сельхозпредприятий, о чем рассказали их руководители.

Впереди много неотложных дел в сельском хозяйстве, их надо выполнять вовремя, качественно - таков лейтмотив совещания. Надо больше надеяться на себя, свои силы, а если возникают проблемы, решать на краевом уровне - помощь будет оказана.

(Соб. инф.)

## Почта Ставрополья

Только  
ОДИН  
ДЕНЬ!

19 мая

В НАШЕМ КРАЕ  
«ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА»

СКИДКА ДО 50 РУБЛЕЙ

- более 100 изданий по сниженным ценам;  
- розыгрыш призов от газет "Труд";  
- сюрпризы для подписчиков.

Встречаемся на почте!

## Весна - 2000

### Главная задача сейчас - заготовка кормов

Группа специалистов Управления сельского хозяйства и продовольствия в прошедший четверг побывала во всех сельхозпредприятиях района, где ознакомилась с подготовкой техники к заготовке кормов и уборке урожая. Членов комиссии интересовали также вопросы организации и оплаты труда, условия производственного соревнования. На итоговое совещание на следующий день, которое состоялось в СХА "Нива", были приглашены руководители, главные агрономы, инженеры, зоотехники, экономисты, начальники кормоуборочных комплексов сельхозпредприятий. Проводил совещание начальник сельхозуправления Г. В. Макаров.

Заслушивался вопрос о готовности хозяйства к заготовке кормов. Выступившие на совещании специалисты, начальники отделов сельхозуправления говорили о технологии заготовки и хранения кормов, о рациональном скармливании их животным.

О том, как будет организована оплата труда кормозаготовителей и какие предусмотрены в СХП "Нива" меры материального поощрения, сообщила главный экономист этого хозяйства В. В. Лазыко.

(Соб. инф.)

## Обращение к труженикам сельхозпредприятий, занятым заготовкой кормов для общественного поголовья

Сейчас в сельхозпредприятиях района более десяти тысяч голов КРС, есть птица, свиньи, овцы. Чтобы сохранить, вырастить и увеличить их поголовье нужны корма высокого качества и в потребном количестве. Мы, участники районного совещания, обращаемся ко всем, кто имеет дело с заготовкой кормов, с призывом обеспечить выполнение намеченной программы, сделать все, чтобы каждое производственное подразделение, экипаж показали высокую производительность труда и заготовили кормов впрок. В этом мы видим залог финансового благополучия каждого сельхозпредприятия, каждого селения.

Задачи стоят такие: заготовить (в тысячах тонн) сена - 10,8, сенажа - 21, силоса - 56. Необходимо заготовить не менее 25 центнеров кормовых единиц на условную голову скота.

Эти цифры реальные, и полностью успех дела зависит от вас. Понимаем, что есть определенные трудности, связанные с недостаточным материально-техническим обеспечением и неблагоприятными погодно-климатическими условиями, но верим, что вы сделаете все, чтобы обеспечить общественное поголовье кормами вдоволь и высокого качества.

Обращение принято на районном совещании 12 мая 2000 года.



## Мы - зарничники!

Мы живем в такое время, когда растет число экстремальных ситуаций, и каждый должен быть готов сохранить не только свою жизнь, но и суметь помочь окружающим его людям. Этому и многому другому учит нас в клубе "Зарничник" Николай Тихонович Колейко. Он является для нас примером во всем. А нас в клубе много, в этом году более 80 человек. Здесь собрались ребята, которые хотят заполнить свой досуг полезными и интересными делами. В клубе мы проходим огневую подготовку, рукопашный бой, учимся плавать, выполнять строевые приемы, оказывать первую медицинскую помощь, изучаем историю вооруженных сил, ухаживаем за памятниками героям-освободителям.

А еще многих из нас научил Николай Тихонович играть на гитаре, и, когда выпадает свободная минута, мы устраиваем для себя концерт: садимся в кружок и поем наши любимые песни.

Занятия проходят и утром, и после уроков, особенно много мы занимаемся летом. Только благодаря регулярным, упорным тренировкам, мы показываем отличные результаты: вот уже 7 лет подряд команда клуба побеждает на районных финальных сборах игры "Зарница", много призовых мест у нас на краевых конкурсах, а самое главное - мы с желанием идем в школу и живем под девизом "Один за всех и все за одного!"

Елена КАЛИНИНА.

Ст. Старопавловская.

## Просто ты умела ждать

У меня была соседка Погорелова Наталья Васильевна. Ее уже давно нет в живых, но я много помню из ее рассказов. Одна история особенно поразила меня. Ее любимый человек ушел добровольцем на фронт в начале войны. Проходили месяцы, а писем она от него не получала. Долгое время почтальон обходил ее дом стороной, но в один прекрасный день он заглянул в комнату и вручил Наталье Васильевне письмо. Она очень обрадовалась, опустилась на колени и с жадностью начала поглаживать строчку за строчкой. Но какая-то тревога охватила ее сердце: письмо как-будто от чужого человека. Несколько дней она ходила молчаливая и задумчивая, а спустя неделю решила: стану медсестрой.

Под пулями Наталья Васильевна переносила раненых в безопасные места, перебинтовывала раны. К каждому раненому она относилась с любовью, видя в нем своего любимого. Через несколько недель ее отправили в госпиталь, где не хватало медсестер. Там она и нашла своего любимого. Он был тяжело ранен в грудь, скарлатина изуродовала лицо. Письмо он писал отсюда, точнее дик-



55 лет

товал своему другу (сам он писать не мог). С самого начала она его не узнала, но женское сердце подсказало. Она подошла к нему, присела на корточки, выла его руку да так и просидела всю ночь.

Кончилась война, кончились страдания. Он выздоровел, но на лице остался шрам от пули, который всю жизнь напоминал о тех страшных днях.

Мне кажется, что этот мужчина выжил лишь потому, что Наталья Васильевна его ждала. Кажется, где-то в сердце звучал ей его голос:

- Жди меня, и я вернусь.  
Всем смертям назло...

Дарья ГРЕБЕЦ,  
г. Новопаоловск.

## Пшеницу в поле сам посею!

Полдень. Ясный солнечный день. По чистому, словно озеру, небу плывут белые нежные, словно лебеди, облака. Молодые, светлые листочки тихо шелестят на ветерке, создавая особенный звук. Я иду к бабушке.

В этот день она одна, выглядит устало, одиноко. Я села рядом с ней и спросила: "Бабуль, расскажи мне о дедушке!" Она достала его медаль и начала свой рассказ о тех временах.

Командир отряда выбрал пять добровольцев, где был и дедушка, и приказал: "Спустились с горы, пойдите в разведку, достаньте "языка", и без него не возвращайтесь!" Дедушка и четверо его товарищей набрали на несколько суток воды, еды и пошли.

Шли сутки, другие. Утром решили чуть передохнуть с дороги, сменяя друг друга. И вдруг, словно снег на голову, свалились фашисты, начали обстреливать и бомбить наших.

Разведчики едва успели укрыться в лесу. Двоих из них убило осколками, а дедушке перебило ногу, но он попросил своих товарищей: "Возьмите меня с собой, я еще помогу, у меня руки есть..." И разведчики не оставили деда в беде, вы-

ли его на руки и повесили. А ведь идти с тяжелораненым очень непросто: то зырьки, то ослепляющий свет, то обстрел. Наконец добрались до наших и отправили деда в ближайший госпиталь. Врачи вынесли ему свой неутешительный "приговор": кость перебила и ногу необходимо ампутировать. Но дед твердо ответил: "Мне еще воевать надо, в поле пшеницу хочу сам посеять! Не дам!"

Правда, после этого долго еще пришлось ему мучиться, сменял госпитали один за другим. Но слово сдержал: как только приехал домой, посеял пшеницу.

Шло время, он устроился машинистом, а за хорошую работу наградили его медалью "Ветеран труда". И когда ты родился, он тебе из орешине кашели сам сделал, и катал тебя, и играл с тобой, он тебя очень любил!

У меня к горлу подкатил ком. А бабушка в задумчивости еще долго нежно поглаживала медаль.

Я шла домой. Сияло солнце. На бесконечном чистом небе не было видно ни одного облачка. Около цветущих вишен деловито трудились пчелки-умищицы. Где-то неподалеку сладко звенели птички голоса.

Я была счастлива...  
Наталья БУРА,  
Советская СШ.

## "Яблоки" - по 8, а "Соколы" - по 10.

По данным Центризбиркома, каждый из 17 депутатских мандатов, полученных "блоком Жириновского" по итогам прошлогодних парламентских выборов, обошелся ему в 2,4 млн. рублей. А дешевле всего достались места в парламенте для КПРФ - всего по 500 тысяч рублей за штуку. Аналогичные показатели у объединения "Яблоко" составляют 2,1 млн. рублей, 1,5 млн. - у Союза правых сил (СПС), 1,1 млн. - у объединения "Отечество - Вся Россия" (ОВР) и 586 тыс. рублей - у движения "Единство".

Интересны и другие расчеты ЦИК. Например: во что обошелся один голос избирателей каждой из партий? Больше всех раскошелиться пришлось опять же "соколам" - за каждый голос жириновцы заплатили 10 рублей 30 копеек. Немного дешевле вышли "яблоки" - по 8,60 за "штуку". На "медведях" удалось сэкономить - один голос обошелся "Единству" в 2 рубля 40 копеек. Правда, "коммунисты" оказались еще дешевле - всего по 2,20. СПС и ОВР повело не так сильно - за каждый голос избирателя им пришлось выложить по 6,40 и 4,60 соответственно.

Геннадий БОРИСОВ.

## В Государственной Думе Ставропольского края

В первом квартале 2000 года была принята программа законодательной и организационной деятельности на текущий год, продолжалась работа по бюджетно-финансовым вопросам, содействию избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации, по разработке дополнений и изменений в Устав края.

В январе-марте депутаты на заседаниях собирались дважды. Они рассмотрели и приняли 13 законов Ставропольского края и 8 постановлений, регулирующих правовые отношения в различных отраслях народного хозяйства края.

На двадцать девятом заседании Государственной Думы Ставропольского края второго созыва, которое состоялось 27 января, был принят Закон "Об административной ответственности за нарушение правил приема, учета и отгрузки лома и отходов черных и цветных металлов на территории Ставропольского края". Это связано с тем, что в крае резко обострилась ситуация с хищением цветных металлов и технологического оборудования, ухудшающая обеспечение потребителей края электроэнергией.

На заседании Государственной Думы Ставропольского края внесены дополнения и изменения в Законы: "О плате за пользование водными объектами на территории Ставропольского края", "О градостроительстве в Ставропольском крае", "О муниципальной службе в Ставропольском крае", "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Ставропольского края". По мнению специалистов, изменения в Закон внесли большую ясность в порядок его применения, упростили взаимодействие налоговых органов и предпринимателей, создали реальную возможность для развития малого предпринимательства и увеличения налоговой базы.

В связи с изменением федерального и краевого законодательства Государственная Дума

Ставропольского края признала утратившими силу краевые законы: "О регистрационных сборах, взимаемых при регистрации прав на земельные участки и прочно связанную с ним недвижимость", "О лицензировании деятельности по производству этилового спирта и алкогольной продукции на территории

Ставропольского края", "Об административной ответственности за нарушение порядка пребывания и определения на постоянное место жительства в Ставропольском крае". Недействующими признаны и приняты изменения и дополнения к указанным законам. Рассмотрены некоторые другие вопросы жизни Ставропольского края.

На тридцатом заседании 24 февраля 2000 года депутаты обстоятельно рассмотрели предложения правительства края по распределению дополнительных ассигнований в бюджет края, поступивших в соответствии с Федеральным законом "О федеральном бюджете на 2000 год", в сумме 449,6 млн. рублей. Основную часть средств была направлена на финансирование жилищно-коммунального хозяйства, в счет погашения убытков прошлого года, на приобретение медикаментов, в том числе и для льготного обеспечения участников Великой Отечественной войны, и лиц, страдающих сахарным диабетом. Определены средства на компенсацию за неиспользованные путевки инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, обеспечения проведения мероприятий, посвященных 55-летию Победы в Великой Отечественной войне, мероприятий, связанных с подготовкой и участием спортсменов в Олимпийских играх в Сиднее, на ликвидацию последствий стихийных бедствий.

Принят Закон "О бюджете дорожного фонда Ставропольского края на 2000 год". Ставка налога определена в размере 2,5

процента. За счет этого фонда в 2000 году в крае будут осуществлены дорожные работы в объеме более 740 миллионов рублей с вводом в эксплуатацию не менее 53 километров дорог по всему Ставропольскому краю.

Депутатами был принят Закон внесения изменений "О наградах Ставропольского края".

На заседании Государственной Думы Ставропольского края было рассмотрено и принято Постановление по утверждению сводных показателей объектов краевой собственности за 1999 год и утверждению сводных показателей на 2000 год.

В связи с принятием аналогичного федерального закона Законы Ставропольского края "О лицензировании риэлторской деятельности на территории Ставропольского края" и "О внесении изменений и дополнений в Закон Ставропольского края "О лицензировании риэлторской деятельности на территории Ставропольского края" были признаны утратившими силу.

В первом квартале 2000 года депутатами на заседании Государственной Думы края было внесено 4 депутатских запроса адресованных губернатору правительству Ставропольского края, председателю Государственной Думы края и прокурору Ставропольского края.

В первом квартале проводилась учеба депутатов и работников аппарата ГДСК по теме: "Итоги 1999 года и прогнозы социально-экономического развития края на 2000 год". С докладом выступил министр экономики Ставропольского края В. Набатников.

Таковы наиболее яркие эпизоды деятельности Государственной Думы Ставропольского края второго созыва в первом квартале 2000 года, которые оказали воздействие на то, что в крае продолжался рост объема производства промышленной, сельского хозяйства, увеличились инвестиции в основной капитал.

ОРГАНИЗАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ.

## Экологический патруль бьет тревогу

Еще несколько лет назад люди, приезжавшие в нашу станцию, восхищались ее уютной тишиной, яркой, сочной зеленью.

**Крутой обрыв - и речка-невеличка.  
Захватывает дух от дикой красоты.  
Щебечет беззаботная синичка -  
Синичка не боится высоты.**

Эти строки написаны Мосичевой Яной недавно, но от прелесть "дикой красоты", захватывающей дух, практически ничего не осталось. Оглянитесь вокруг: вместо зеленых дубаков - груды мусора. В речке-невеличке - ржавые ведра, автомобильные покрышки, отработавшие свой срок. Крутые /и не очень / обрывы в погону сбрасывают навоз. В Невеличке вместо рыбы плавают трупы погибших животных. А лес, некогда гордость старопаоловцев / сюда приезжали отдыхать со всего района /, нахвачен до предела.

Не только окранные станции превратились в огромную свалку. По улицам, и без того узким, скоро невозможно будет проехать. Практически перед каждым двором - кучи грязи, кирпичи, глины. Да, станция строится, но не лучше ли хранить стройматериалы во дворе?

Нашу станцию бедной не назовешь: крепкие дома, почти в каждой семье - машина, немало мотороллеров, тракторов. И тем не менее, мусор, трупы животных, бытовые отходы везут не на свалку, а сбрасывают чуть ли не под ноги относительным. Экологический патруль во время последнего рейда обнаружил несанкционированные свалки по всему периметру станции, а также на каждом спуске к Малке и Невеличке.

Юные экологи Старопаоловской школы обращаются к жителям своей станции: люди, помните! При таком отношении скоро у нас не останется ни одного чистого уголка, ни одного места отдыха! Скоро лето. Жара может спровоцировать возникновение эпидемии, ведь свалки окружают станцию со всех сторон.

Мы обращаемся к администрации станции: необходимы срочные действенные меры к нарушителям санитарного режима. Иначе может быть поздно!

Игорь, МОСИЧЕВ,  
школьник.  
Ст. Старопаоловская.

### Спрашивали - отвечаем

#### Если хотите застраховать машину

Скажите, какие нужны документы при страховании машины?

С. Гончаренко,  
Ст. Старопаоловская.

Вам отвечает Елена Полянова, инспектор Новопаоловского филиала Росгосстраха:

- При страховании машины нужны только технический паспорт, ваш паспорт и доверенность, если она у вас есть. Страховой агент также должен осмотреть вашу машину.

**Спорт**

**Легкая атлетика**

В селе Кочубеевском прошел чемпионат Ставропольского края по легкой атлетике. В нем приняли участие воспитанники тренеров из Новополясовки Ольга Русской и Юрия Голубенко.

Десять наших ребят боролись за высокое звание чемпиона края.

Первый вид программы соревнований - бег на 60 метров с барьерами выиграла Олеся Царанок с результатом 10,8 секунды. Ее мама, Олеся Паршина, была в свое время тоже чемпионкой края в беге на средней дистанции. Но 11-летняя дочь, по утверждению мамы, уже превосходит ее по результатам.

Третий результат у Олеси и по прыжкам в длину (4 метра 20 см).

В беге на 1000 метров Настя Юргина стала в забеге с девочками старшей группы, в составе которой была серебряный и бронзовый призер чемпионата России Кристина Краснопольева. Настя финишировала третьей. Но среди стайеров своей возрастной группы была лучшей. Ее результат - 3 минуты 26,6 секунды.

Вадим Зыбкин бежал на 60-метровой дистанции и показал второй результат - 8,1 секунды. А в беге на 60 метров с барьерами занял третье место (10,3 сек.).

В беге на 1000 метров на III место вышла Настя Захарова.

Все они отмечены Дипломами соответствующих степеней.

В мае Вадим Зыбкин, Настя Ильина и Маша Мельникова поедут бороться на турнир на чемпионат России по четырехборью.

Удачи вам, ребята.

(Соб. инф.)

**Короткой строкой**

**Лидируют Погореловы**

Не правда, что самыми распространенными фамилиями у нас являются Ивановы, Петровы, Сидоровы.

Мы полистали городской телефонный справочник и убедились, что лидируют в этом списке Погореловы - эта фамилия повторялась в нем 40 раз, потом идут Змиевские - их 18, Дмитриенко и Григорашенко оказались равное количество - по 15.

А вот Ивановых, Петровых и Сидоровых всех вместе чуть больше дюжины.

**Школа выживания**

МХК "Кировский". Так назывался когда-то в станции Зольской межхозяйственный комплекс по выращиванию и откорму молодняка крупного рогатого скота. Сюда все хозяйства района в благодатные для сельского хозяйства времена поставляли на взаимовыгодных условиях бычков. Технологии производства мяса говядины была отработана до мелочей. Имел собственную землю, до восьми тысяч голов скота, предприятие обеспечивало себя полностью кормами всех видов в достатке, что позволяло применять сбалансированные по всем питательным веществам рационы. Проводимые "реформы" в сельском хозяйстве, а затем последовавшие за ними необратимые негативные процессы в конечном итоге превратили некогда мощные предприятия в убыточные. Так случилось и с МХК "Кировский". И вот уже несколько лет как заполненные некогда скотом помещения стали пустовать, хозяйства-пайщики отказались от услуг МХК: оказались сами на грани выживания и решили по возможности выращивать и докармливать бычков у себя. Наверное, в какой-то мере это и оправдано, но что делать в этой ситуации? Этот вопрос неоднократно вставал перед руководителем хозяйства, теперь уже сельскохозяйственного производственного кооператива "Зубр" Владимиром Егоровичем Гринько. Что делать с помещениями, чем их заполнить? Много думали на этот счет специалисты, тем более, что люди



не должны остаться без дела и было принято такое решение: провести реконструкцию одного из помещений под мини-сахарный завод, поскольку были возможности и желание выращивать сахарную свеклу у себя (да и другие хозяйства не отказались бы поставлять сладкие корни). Закапали проект, стали вести реконструкцию, завозили оборудование и устанавливали его. И что немаловажно, получили первую, хоть и незначительную финансовую поддержку из края. Казалось бы, дело пошло на лад. Но дорогостоящее оборудование, проводимые работы по его наладке и установке требовали дополнительных денежных средств. Черпать их было уже неоткуда - "сверху" помощи оказывать не стали. Своих сил уже не хватало. Пусковой объект пришлось заморозить, помещение было опечатано до лучших времен. А придет ли оно, это время? Вопрос вопросов. Грустно, обидно - ведь немало

**Если думать о дне завтрашнем**



уже сделано. И опять руководители и специалисты стали искать приемлемые выходы из ситуации. Пришли к выводу: нечего шаркать из стороны в сторону, надо начинать с азов - выращивать не только КРС, но и разводить другую живность. Закупили маточное поголовье свиней и овец романовской породы. Естественно, заранее реконструировали помещения, а затем разместили поголовье, из своих же людей подобрали кадры. С этого времени и начали отсчет новым делам в свиноводстве и овцеводстве. Переходной сводка на 1 апреля этого года. В "Зубре", кроме 430 голов КРС (в т.ч. 10 коров), насчитывается 427 свиней (из них 87 свиноматок), овец романовской породы 174 (37 голов приплода получено в первом квартале). Отраден тот факт, что в хозяйстве на 27 голов увеличили количество свиноматок, довели среднесуточный привес свиней до 220 граммов. Побывав на фермах "Зубра", мы увидели ухоженных, дающих хорошие привесы животных, и их впечатительных хозяев - свинарок Валентину Прокудину, Любовь Зешину, Надежду Турченко и телатниц Валентину Толмачеву и Анну Дробышеву (на снимке).

Эти и другие животноводы, которых мы встретили, говорили о том, что в хозяйстве сделали правильный выбор, когда приобрели маточное поголовье тех животных, которых раньше не разводили. Сама жизнь заставляет искать и находить пути выхода из сложной обстановки, чтобы производство не останавливалось, а наоборот, росло и набирало силы.

Николай КИРЬЯНОВ.

Последнее отчетно-выборное собрание районной ассоциации фермерских хозяйств "Кировская" прошло 25 февраля этого года, но уже сегодня можно говорить о существенных изменениях, которые произошли в ее работе. В подтверждение сказанному назову только один факт: за неполные два месяца текущего года в ассоциацию вступило фермеров больше, чем их было на 1 февраля.

С удовольствием сообщую, что ассоциация расширила сферу своих услуг фермерам. В частности, стали оказываться услуги в плане налоговых консультаций, а также бухгалтерские с применением компьютерных программ, обеспечения фермеров идохимикатами и удобрениями. Ведется также работа по созданию при АФХ "Кировская" агропромышленной компании (фермерского кооператива), которая будет заниматься переработкой фермерской продукции и ее реализацией. Получены нормативные документы по созданию в рамках ассоциации кредитного товарищества - через него будет проводиться кредитование фермеров. При этом предпочтение будет отдаваться товарному кредитованию под урожай с тем, чтобы, получив фермерскую продукцию, переработать

ее и после реализации вернуть кредитные средства. Наша ассоциация сегодня крайне заинтересована в том, чтобы те фермеры, которые могут работать с землей, крепко стояли на ногах. Это и понятно: будут сильные фермеры - будет сильна и ассоциация, их объединяющая. Сегодня мы рассматриваем ассоциацию как своего рода лабораторию, где будут отработываться наиболее прогрессивные и рентабельные схемы работы малых, средних и крупных фермерских хозяйств. Под этим мы подразумеваем и агротехнические мероприятия, и необходимый набор сельскохозяйственных машин и оборудования при выращивании тех или иных культур, и, в первую очередь, систему налогообложения фермеров. Сегодня они, открываясь, говорят, доведены до абсурда: фер-

**Слов на ветер бросать не будем**

мер только во внебюджетные фонды платят около 40% налогов со своего дохода! Еще более удручающе выглядит налогообложение продукции, выданной арендаторами земельных наделов арендодателям. Здесь арендодатель с полученной от арендатора продукции вынужден платить около 70% ее стоимости. А в той ситуации, когда арендатор по договору берет на себя погашение налогов за арендодателя, он рано или поздно понимает, что это становится, как говорится, себе дороже. Одним словом, государство по факту никак не заинтересовано получать налоги цивилизованным способом и само толкает предпринимателя в сферу нелегальной экономики. В этой связи у нас также есть наработки, как на законных основаниях избежать банкротства, своим опытом мы готовы поделиться со всеми желающими. Кроме того, у нас есть

конкретные предложения и налоговым органам, позволяющие найти золотую середину в этом вопросе. Главное, чтобы нас захотели услышать и пойти навстречу.

Подводя итог вышесказанному, хотелось бы выразить пожелание, чтобы фермеры со стажем вспомнили, что есть в районе АФХ "Кировская" и она работает, несмотря ни на что, а новые фермеры узнали об этом. Мы готовы работать со всеми, и не только с фермерами, но, к примеру, и с дачниками. Думаю, что точки соприкосновения всегда найдутся. Эту статью нам хотелось бы открыть в "Голосе времени" постоянную рубрику "Как живешь, фермер?", где АФХ "Кировская" намерена регулярно помещать свои сообщения, а также выступления рядовых фермеров.

Виталий ЗИБОРОВ, председатель совета АФХ "Кировская".

**Курить всегда вредно**

Первого мая в четыре часа утра в пожарной части Новополясовки раздался телефонный звонок. Не представляя, звонивший сообщил, что в поселке Комсомолец по улице Ленина в домовладении гр-на С. возник пожар. Быстро среагировав на случившееся дежурный наряд ПЧ-41, и через несколько минут пожарная машина была на месте возгорания. Пожар был потушен.

Как стало известно, виновником пожара был квартира, который при курении пренебрег элементарными предосторожностями. До сообщения сигнала тревоги успели сгореть деревянный навес и некоторые домашние вещи. Ущерб составил одну тысячу рублей. А могло быть и хуже.

Андрей ХРАМЕШКИН, дознаватель ПЧ-41.



**Нужна помощь**

**И стоят у окошка люди**

Много людей ежедневно приходят в сберкассау станции Зольской, чтобы получить свои пенсии, детские пособия, оплатить коммунальные услуги и т.д. Столпотворение и нервозность в ожидании получить положенную сумму денег заставляет задуматься о том, а не пора ли отказаться от услуг сберкассы.

Не случайно очень многие пенсионеры не хотят заключать договоры с переводом пенсии на карту Сбербанка. Ра-

суживают так: "Лучше пусть почтальон принесет мне деньги, и я не буду душиться в очереди по несколько дней". И люди правы, мы с ними солидарны, поскольку на своей шкуре испытали "услуги" работников Сбербанка.

Внимая посланных мы не можем - они выполняют свои обязанности, а вот руководству районного отделения Сбербанка следовало бы подумать о том, чтобы эти услуги были для людей, а не наоборот. В один

окошко пропустить массу клиентов просто невозможно. Может, пора выделить дополнительную штатную единицу для работы в зольской сберкассе.

Хочется верить, что после нашего письма в редакцию положение изменится и очередей не будет.

С уважением пенсионеры ст. Зольской Н.Г. Колесников, Л.А. Горлова, Л.В. Буров, З.А. Зайцева и многие другие.



## Повышение пенсий с 1 мая 2000 года

В целях реализации Федерального Закона от 21.07.1997 г. № 113 ФЗ "О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий" принято постановление Правительства Российской Федерации от 15.04.2000 г. № 338 "Об утверждении среднемесячной заработной платы в стране за 1 квартал 2000 г. для исчисления и увеличения государственных пенсий с 1 мая 2000 года."

Среднемесячная заработная плата в стране для исчисления и увеличения государственных пенсий с 1 мая 2000 года за 1 квартал 2000 года утверждена в размере 1257 рублей, а индекс роста среднемесячной заработной платы за 1 квартал 2000 года составил 1,07 с 01.05.2000 г. Минимальный размер пенсии по старости с 1 мая 2000 года - 139 рублей 23 копейки. При назначении и перерасчете пенсии в соответствии с законом от 21.07.1997 г. № 113 ФЗ с 01.05.2000 г. применяется среднемесячная зарплата за 1 квартал 2000 года в размере 1257 рублей.

Одновременно для повышения уровня пенсионного обеспечения граждан Российской Федерации, которым пенсии исчисляются с применением индивидуального коэффициента пенсионера в соответствии с Федеральным Законом № 113 ФЗ

от 21.07.1997 г. "О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий", принят Указ Президента Российской Федерации от 15.04.2000 г. № 680 "Об отношении среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в стране, применяемому при определении индивидуального коэффициента пенсионера. Этим указом установлено, что с 1 мая 2000 года отношение среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате по стране не должно превышать 0,8. При этом надо помнить, что при получении двух пенсий общая их сумма не может превышать 1,2 среднемесячной заработной платы в стране. Наряду с этим, в целях оказания помощи малообеспеченным категориям пенсионеров, проживающим в Российской Федерации, и поддержания их жизненного уровня в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 15.04.2000 г. № 681 "О компенсационной выплате пенсионерам" с 1 мая 2000 года установлены компенсационные выплаты к пенсиям, назначенным по Закону РФ от 20.11.1990 г. "О государственных пенсиях в РФ":

1. Лицам, получающим пенсию в сумме, не превышающей 139 руб. 23 коп., включая надбавки и повышения - в размере 300 рублей в месяц.

2. Лицам, получающим пенсию в сумме свыше 139 руб. 23 коп., но не более 339 руб. 23 коп., включая надбавки и повышения - в размере, составляющем разницу между 439 руб. 23 коп. и суммой пенсии.

3. Лицам, получающим пенсию в сумме, превышающей 339 руб. 23 коп., включая надбавки и повышения - в размере 100 рублей в месяц.

Пенсии, исчисленные без применения индивидуального коэффициента пенсионера, с 1 мая 2000 года увеличены на индекс роста заработной платы в 1,07 раза. При этом следует иметь в виду, что компенсационные выплаты, установленные Указом Президента РФ от 15.04.2000 г. № 681, не индексируются.

Перерасчет пенсии с 01.05.2000 г. произведен в избранный наиболее выгодный вариант исчисления пенсии: с индивидуальным коэффициентом пенсионера либо без него. Расчет пенсии произведен только по документам пенсионного дела, то есть, исходя из среднемесячного заработка и трудового стажа пенсионера, с учетом которых исчислена пенсия на 01.05.2000 года.

Валентина ПОПОВА,  
заместитель начальника  
УТСЭН.



В "камазисты"  
бы пошел,  
Пусть меня  
научат!

Фото Владимира  
ПОВИЗЬКО.

## Центр госсанэпиднадзора информирует

Эпидемическая ситуация в районе в апреле была относительно благополучной. Регистрировались единичные случаи заболеваний вирусным гепатитом "А" в детском саду "Светлячок", средней школе станции Зольской, в детском саду "Солнышко" города Новопазловска. С целью предотвращения распространения инфекции на эти детские учреждения наложен карантин. Проводятся противоэпидемические мероприятия, направленные на предупреждение дальнейшего распространения инфекции.

С 10 по 15 апреля в районе проводились национальные дни иммунизации против полиомиелита детей в возрасте до 5 лет. В первом туре иммунизации прививками охвачено 99,9%. Второй тур иммунизации против полиомиелита детей данной возрастной группы состоится с 15 по 20 мая.

В апреле, во время месячника по санитарной очистке населенных мест, сотрудниками центра было выявлено неудовлетворительное санитарное состояние территорий предприятий, за что составлено 13 протоколов на их руководителей. Особое внимание обратило на себя складирование металлолома на территории школ, могущее повлечь травматизм детей.

В настоящее время под угрозой неисполнения находится санитарное предписание центра по подготовке городского озера к купальному сезону 2000 года, а именно, не проведен косметический ремонт и очистка общественного туалета, не установлены контейнеры для сбора твердых бытовых отходов, не отремонтированы раздевалки и грибки, на пляже не проведена подсыпка чистого песка и гальки, не проведены

берегоукрепляющие работы по западному берегу озера, предохраняющие его от разлива.

В апреле приобрел актуальность вопрос выпаса скота, принадлежащего частному городскому сектору, во втором поясе зоны санитарной охраны водозабора № 1 г. Новопазловска. В процессе выпаса домашних животных, происходит загрязнение почвы русла реки Куры, а также прилегающих площадей мочой животных и навозом. Существующее положение может привести к значительному ухудшению качества воды в водосточнике по химическим и бактериологическим показателям и, как следствие, возможность возникновения массовых инфекционных заболеваний среди жителей города. С целью недопущения ухудшения эпидемической ситуации с 1.05.2000 года санитарной службой запрещен выпас скота в режимной зоне водозабора.

За выявленные нарушения при торговле пищевыми продуктами (реализация продуктов с истекшим сроком годности, торговля скоропортящимися продуктами без холодооборудования) главным врачом центра наложено 11 административных взысканий.

В заключение необходимо напомнить, что на территории Ставропольского края зарегистрированы случаи конго-крымской геморрагической лихорадки. Поэтому во всех случаях загородных поездок, сельскохозяйственных работ следует соблюдать меры профилактики данного заболевания, которые были подробно изложены в статье, напечатанной на страницах газеты.

Владимир ФИЛИПЕНКО,  
главный врач  
ЦГСЭН в Кировском районе.

## Семь домашних способов очистки воды

1. Самый простой, доступный и рекомендуемый всеми без исключения специалистами способ очистки питьевой воды - кипячение. Достаточно кипятить воду семь минут, и вы убьете в ней все болезнетворные бактерии и микроорганизмы.

2. Химический состав питьевой воды народ также уже сам весьма регулирует с помощью фильтров. Лучшее, конечно, покупать устройства со сменными фильтрами. Кроме того, многие отечественные заводы, выполняющие некое военные заказы, перешли на "штамповку" фильтрующих бытовых установок. В основном это запаянные одноразовые сосуды. Они значительно дешевле фильтров, но после истечения срока службы с ними следует без жалости расстаться, иначе вы получите месячную дозу бактерий в одной чашке.

Кстати, фильтр вполне может исчерпать себя и раньше срока. Ведь даже если в инструкции написано, что прибор исправно прослужит, к примеру, год, то при этом не учитывается степень нагрузки (концентрация в воде бактерий и химических элементов).

3. Эпидемиологи советуют

обеззараживать питьевую воду специальными таблетками (типа "Акватабс"). Одна таблетка обеззараживает пять литров прозрачной воды или 2,5 литра мутной воды.

4. Заморозьте, а потом оттайте воду - так вы очистите свое питье от примесей. При нуле градусов кристаллизуется и превращается в лед только чистая вода, а растворившиеся химические вещества так и не замерзнут. Муть слейте, лед растопите - питье готово!

5. Излюбленный способ очистки воды у сельчан - древесный уголь. Только не бросайте угольную головешку в чашку с водой - она просто-напросто всплывет и не даст никакого эффекта. Положите кусочек угля на дно чашки и лейте на него воду. Потом эту воду процедите.

6. Обеззараживающее действие оказывает и марганцовка. Чуть-чуть добавьте ее в воду и дайте жидкости отстояться - вредные примеси осядут на дно.

7. Можно на ночь, например, положить серебряную ложку или монету в воду: ионы серебра убивают микробы.

### Вырежи и сохрани

### ООО "Промкомплект"

г. Ставрополь ПРЕДЛАГАЕТ прицепы, полуприцепы, бортовые фургоны, самосвальные зерновозы, автоцистерны, гудронаторы, шасси, контейнеровозы, битумовозы, опрыскиватели, прицепные ОПУ, ОПВ, двигатели и автомобили "МАЗ": бортовые, седельные, тягачи и шасси по ценам производителей.

Телефон в г. Ставрополе:  
(865-2) 35-42-47.

### Хозяйке на заметку

#### Паштет из красной фасоли

Фасоли красной 0,5 кг, грецких орехов очищенных 0,5 стакана, сливочного масла 100 г, чеснока, соль, 1 гранат.

Замоченную на 5-6 часов фасоль варить до готовности без соли. Отваренную остывшую фасоль пропустить через мясорубку, туда же прокрутить орехи, выдавить пару-тройку зубчиков чеснока, все перемешать, соли по вкусу.

Если паштет получился суховат - добавьте немного фасолевого отвара. Часть паштета выложить слоем около 3 см на плоское блюдо (можно рыбное), на него - сантиметровой слой сливочного масла, и заматать все вторым слоем паштета. Сверху украсить зернами красного граната, чем их больше - тем лучше.

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти ветерана войны **БОНДАРЕНКО Павла Семеновича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

### АООТ РТО "Кировское" предлагает

### аккумуляторы

всех видов.  
Цена ниже рыночной.



Телефон 2-28-59.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопазловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.